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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Θέμα: Σχετικά με την πιστοποίηση Ψυκτικών για τη διαχείριση και εγκατάσταση νέων φυσικών 
ψυκτικών υγρών (εύφλεκτα – εκρηκτικά). 

Σύμφωνα με τον κανονισμό 573/2024 απαιτείται πιστοποίηση των τεχνικών Ψυκτικών, 
όσον αφορά τη διαχείριση και εγκατάσταση των νέων φυσικών ψυκτικών υγρών (εύφλεκτα-
εκρηκτικά), τα οποία χρησιμοποιούνται όλο και περισσότερο σε σύγχρονες εγκαταστάσεις 
ψύξης και κλιματισμού.  

Για τη διαχείριση των συγκεκριμένων ψυκτικών μέσων απαιτούνται ειδικές γνώσεις και 
διαδικασίες ασφαλείας. Το ζήτημα αφορά την επαγγελματική δραστηριότητα εκατοντάδων 
τεχνικών και ενέχει ζητήματα ασφαλείας για εγκαταστάσεις και πολίτες. 

Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν υπάρχει σαφής ενημέρωση προς τους επαγγελματίες του 
κλάδου σχετικά με αυτήν την αναγκαιότητα. Δεν υπάρχει δημόσιος φορέας δωρεάν 
πιστοποίησης για τη συγκεκριμένη κατηγορία ψυκτικών μέσων, ώστε να μην οδηγούνται οι 
επαγγελματίες στους αμφίβολου εγκυρότητας ιδιωτικούς φορείς που τους χρεώνουν με ένα 
ακόμα χαράτσι. 

Επισημαίνουμε ότι πάγιες θέσεις του Κομμουνιστικού Κόμματος της Ελλάδας, τις οποίες 
έχουμε αναδείξει και στο ελληνικό Κοινοβούλιο, είναι ότι η επαγγελματική εκπαίδευση πρέπει 
να είναι δημοσία και δωρεάν και να έπεται της υποχρεωτικής δωδεκάχρονης βασικής 
εκπαίδευσης σε όλες τις βαθμίδες της. Ότι απαιτείται να υπάρχει δημόσιος φορέας 
επαγγελματικής εκπαίδευσης, ο οποίος θα έχει αποκλειστικά την ευθύνη για την 
επικαιροποίηση των γνώσεων που απαιτούνται κατά την διάρκεια του εργάσιμου βίου των 
τεχνικών και προκύπτουν από τις εξελίξεις στην επιστήμη και την τεχνολογία. Ο ίδιος φορέας 
πρέπει να είναι υπεύθυνος για την αρχική αδειοδότηση, όσο και για την ανανέωση και 
επικαιροποίηση των αδειών επαγγελματικής επάρκειας των τεχνικών.      

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί: 
- Υφίσταται σήμερα δημόσιος φορέας πιστοποίησης για την εκπαίδευση και πιστοποίηση 
των ψυκτικών τεχνικών στη διαχείριση και εγκατάσταση των νέων φυσικών ψυκτικών υγρών 
(εύφλεκτα-εκρηκτικά); 
- Εάν δεν υπάρχει, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση ώστε να συσταθεί τέτοιος δημόσιος 
φορέας - για παράδειγμα στις Περιφέρειες που έχουν τέτοια αρμοδιότητα και μπορούν να 
την ασκήσουν, όπως έχει συμβεί στο παρελθόν για ανάλογα θέματα; 
- Είναι ξεκαθαρισμένο το θεσμικό πλαίσιο ή απαιτείται, σχετική νομοθετική ή κανονιστική 
ρύθμιση; 
- Ποια θα πρέπει να είναι στο μεταξύ η στάση των επαγγελματιών ψυκτικών σε σχέση με την 
εγκατάσταση, συντήρηση και διαχείριση συστημάτων που χρησιμοποιούν τα συγκεκριμένα 
ψυκτικά υγρά, δεδομένου ότι δεν διαθέτουν σχετική πιστοποίηση; 
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